

拓展公益诉讼 守护“舌尖”安全

自治区检察院通报 2020 年度全区公益诉讼十大案例和典型案例

呼和浩特讯 3月31日,自治区人民检察院召开新闻发布会,就2020年度内蒙古检察机关公益诉讼十大案例和典型案例、全区检察机关落实食品药品安全“四个最严”要求专项行动进行了通报。

据自治区检察院第八检察部主任张云龙介绍,2020年以来,自治区检察院以构建生态环境高水平保护的内蒙古检察模式为牵引,注重办好生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等法定领域公益诉讼案件,办理了一批有影响、有

效果的案件,有力维护了国家利益和社会公共利益。

自治区检察院在向全区征集有影响力、有示范性典型案例基础上,经过认真评选,最终评选出2020年度内蒙古检察公益诉讼十大案例和八个典型案例。案例评选注重两个标准:注重办案实际效果,坚持以人民为中心的理念,切实解决人民群众的身边事,并且在本地乃至全区具有较大社会影响的案件;注重创新办案方式,在创新办案理念、运用恢复性司法、借助信息化取证手段,推动社会化

治理等方面对类案办理具有指导和借鉴意义的案件。

这次发布的十大案例和八个典型案例从地域来讲,涵盖了全区12个盟市和呼和浩特铁路检察机关。从案件类型来看,以行政公益诉讼为主,评选了15件行政公益诉讼典型案例,包括12件诉前程序典型案例和3件提起诉讼典型案例。另外,还评选出两件刑事附带民事公益诉讼典型案例和1件检察机关支持起诉典型案例。

会上,还通报了全区检察机关落实食品

药品安全“四个最严”要求专项行动开展情况。2019年9月至2020年12月,自治区检察院、公安厅、市场监督管理局、药品监督管理局在全区开展落实食品药品安全“四个最严”要求专项行动。专项行动期间,食品药品安全领域办案数据呈逐月递增态势,全区检察机关共办理该领域公益诉讼案件1921件,立案1534件,进入诉前程序1526件,发出诉前检察建议1475件,发布公告51件,提起诉讼35件,法院审结29件。

(梁瑞虹)

我区破坏草原林地违规违法行为专项整治行动收获战果

本报讯(记者 袁雪英)3月31日,自治区公安厅召开新闻发布会,通报全区公安机关组织开展破坏草原林地违规违法行为专项整治行动工作情况。今年2月专项整治活动开展以来,各级公安机关共办理刑事案件262起,移送起诉39起,抓捕犯罪嫌疑人93人;涉及非法占用林地面积2.4万亩,草原15.5万亩。

据介绍,专项整治活动开展以来,自治区

公安厅组织采取多项措施,全面提升专项整治质效。经过系统梳理,2010年以来全区共办理涉林地案件39458起,其中行政案件32469起,刑事案件6989起;办理破坏草原刑事案件1788起。从以上案件中,梳理出破坏草原林地违法线索1130余条,自治区公安厅专项整治办公室对以上线索建立台账,并移交各盟市整治办进行进一步核查。

此外,全面系统梳理2010年以来全区公

安机关办理的非法占用、开垦草原林地违法犯罪案件,重点核查处罚不当、降格处理、以罚代刑、涉黑涉恶,以及涉“保护伞”等问题。经过系统梳理,从39458起涉林地案件中梳理出破坏草原林地违法线索1130余条。自治区公安厅专项整治办公室对以上线索建立台账,并移交各盟市整治办进行进一步核查。对久侦不破、办案阻力大的案件,将通过采取挂牌督办、提级侦办、异地交办等方式进行办理。

保护生态环境 守护美好生活

近日,乌兰察布市商都县人民检察院联合商都县林业和草原局、商都县公安局森林公安分局,以春季森林防火为切入点,结合检察队伍教育整顿中“我为群众办实事”实践活动,积极开展“打击非法破坏草原林地保护绿色生态环境”为主题的公益诉讼宣传活动,向广大群众讲解检察机关公益诉讼案件受理范围和举报方式,以及保护草原、森林资源的重要性和必要性。

赵瑾 摄



开展网络培训专题辅导 提升行政复议应诉水平

呼和浩特讯 为提高行政复议、行政应诉水平,近日,自治区司法厅举办了第一期全区行政复议与行政应诉业务网络培训。自治区、盟市、旗县(市、区)司法行政部门分管负责人及行政复议工作人员、自治区各行政执法部门相关人员累计6000多人次在线参加了此次培训。

本次培训是推进行政复议体制改革过程中一次全区性的专题业务培训,参训人员更为集中,培训主题更加突出,学习内容更有针对性。培训共分三期,每期两天,主要围绕党史学习、铸牢中华民族共同体意识、行政复议体制改革和行政复议理论与实务(含政府信

息公开、土地征收等专题)四个专题进行辅导。

本期培训邀请了司法部行政复议与应诉局副局长徐运凯、处长陈碧文、副处长刘雄智和内蒙古大学法学院副教授程建4位专家就行政复议体制改革、行政法与行政执法的基本原则、行政复议实务和行政复议与行政诉讼衔接方面进行授课,旨在提高各地区各部

门行政复议工作人员的行政复议、行政应诉水平,促进和保障行政复议应诉工作规范、有序开展,有利于推进全区法治政府建设。

通过本期培训,参训学员丰富了知识,掌握了做好行政复议工作的实务技巧,提升了运用法治思维和法治方式,深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,达到了预期效果。(自治区司法厅供稿)



休刊启事

本社决定2021年清明期间休刊一期,具体安排时间如下:

2021年4月6日(星期二)休刊。

2021年4月7日(星期三)正常出版。

内蒙古法制报社

2021年4月2日

中国银行 Visa 信用卡杯超级定点滑雪公开赛总决赛圆满落幕

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王伟)近日,中国银行 Visa 信用卡杯超级定点滑雪公开赛总决赛在河北崇礼万龙云顶滑雪场举行。中国银行董事长刘连舸、北京冬奥组委会副秘书长何江海、Visa 全球副总裁尹小龙等现场出席。

作为北京2022年冬奥会官方合作伙

伴,中国银行始终坚持推动全民健身与冰雪运动发展,连续三年赞助超级定点滑雪公开赛。这一冰雪赛事深受广大滑雪爱好者热烈欢迎,促使更多人关注、体验冰雪运动,助推冰雪运动普及发展。

近年来,中国银行深耕体育场景,积极创新金融服务模式,打造专业运动平台,不断优

化服务体验。中行专业运动平台推出一站式冰雪运动服务,集冰雪票务、住宿套餐、机票酒店、装备租赁购买等项目于一体,成功打造以金融力量助力冰雪运动发展的服务模式。

未来,中国银行将继续发挥全球化、综合化以及“双奥银行”优势,推进金融服务与冰雪产业的创新融合,打造全链条的冰雪运

动人服务门户,继续为中国冰雪运动发展贡献中行力量。

